
 

 
 

 

 COMISSÃO PARLAMENTAR DE SAÚDE 

 

ACTA NÚMERO 21/XI/ 1.ª SL 
 

Aos 24 dias do mês de Março de 2010, pelas 10:00 horas, reuniu a Comissão de 

Saúde, na sala 12 do Palácio de S. Bento, na presença dos Senhores Deputados 

constantes da folha de presenças que faz parte integrante desta acta, com a 

seguinte Ordem do Dia: 

10:00 

 1. Informações; 

 2. Discussão e votação da acta nº 19, do dia 17 de Março; 

 3. Análise do Plano de Actividades; 

 4. Situação dos GT a prestar pelos respectivos Coordenadores. 

 

10:45 

 Apresentação do acompanhamento das iniciativas europeias por parte de 

assessores da Comissão de Assuntos Europeus. 

 

O Presidente começou por colocar à votação a redacção final do Texto referente ao 

Projecto de Resolução que “Inclui no escalão A de comparticipação os 

medicamentos querolíticos e antipsoriáticos destinados aos doentes portadores de 

psoríase”, que foi aprovado por unanimidade. 

No que se refere à visita ao Porto, a ter lugar nos dias 18 e 19 de Abril, o 

Presidente apresentou o programa detalhado que vai ser enviado a todos os 

Deputados. Do programa fazia parte uma visita aos laboratórios da Bial que não se 

poderá realizar por ocorrerem no dia 19 as suas comemorações, mas o Dr. Luís 

Portela disponibilizou-se para, na véspera, fazer uma apresentação do Cluster da 

Saúde, de que é Presidente e o Prof. Sobrinho Simões Vice-Presidente. 

A Deputada Maria José Nogueira Pinto perguntou se não se poderia trocar a hora da 

visita do Hospital e da USF, para que a visita à Unidade de Saúde Familiar 

ocorresse na parte da manhã, isto se o objectivo é visitar as urgências. O 

Presidente informou que lhe foi transmitido pelo Presidente da Câmara da Maia que 

as urgências da USF têm muita gente a qualquer hora. 

A Acta nº 19, de 17 de Março, foi colocada à discussão e votação, tendo sido 

aprovada por unanimidade. 



 

A Deputada Maria José Nogueira Pinto propôs a criação de um grupo se trabalho de 

cuidados continuados, que foi aprovado por unanimidade. O Deputado João 

Semedo sugeriu que a cada Grupo Parlamentar fosse atribuída a coordenação de 

um grupo de trabalho, o que foi aceite. O Presidente elencou os grupos de trabalho 

constituídos: Educação para a Saúde, Política do Medicamento, Cuidados de Saúde 

Primários, Plano Nacional de Saúde, Acompanhamento da Evolução da Diabetes, 

Cuidados de Saúde Continuados e Acompanhamento da Problemática do VIH/Sida 

que são coordenados, respectivamente, pelos Deputados Antonieta Guerreiro, por 

ele próprio, Couto dos Santos, Luísa Salgueiro, João Semedo, Maria Antónia 

Almeida Santos, Isabel Galriça Neto e Bernardino Soares. 

O Presidente lembrou que a Comissão deve ter um pensamento estratégico e 

definir objectivos de médio e longo prazo e os grupos de trabalho devem ser um 

suporte a esse objectivo, mas também devem criar uma metodologia e objectivos 

concretos, podendo mesmo realizar debates. 

A Deputada Maria Antónia Almeida Santos recordou que os grupos de trabalho são 

para discutir as várias questões, tendo sempre a Comissão a última palavra. A 

frequência das reuniões dos grupos de trabalho é da responsabilidade do respectivo 

coordenador e a sua convocatória será feita quando se entender necessário. 

 

De seguida, os Assessores da Comissão de Assuntos Europeus (CAE), Drs. Maria 

João Costa e José Manuel Correia fizeram uma apresentação, em power point, 

sobre o acompanhamento dos assuntos europeus na AR e a entrada em vigor do 

Tratado de Lisboa. 

O Presidente pediu que explicitassem melhor o desencadear do acompanhamento 

de uma iniciativa legislativa, a Deputada Maria Antónia Almeida Santos agradeceu a 

explicação que tornou fácil uma matéria difícil de entender e a Deputada Teresa 

Caeiro felicitou os apresentadores, seguindo-se os esclarecimentos da equipa da 

CAE. 

 

A reunião foi encerrada às 12:00 horas, dela se tendo lavrado a presente acta, a 

qual, depois de lida e aprovada, será devidamente assinada. 

 

Palácio de São Bento, 30 Março 2010. 

 

O PRESIDENTE  

 

 

 

(COUTO DOS SANTOS) 



 

Folha de Presenças 

 
Estiveram presentes nesta reunião os seguintes Senhores Deputados: 

 

 Antonieta Guerreiro 

 Bernardino Soares 

 Conceição Casa Nova 

 Couto dos Santos 

 Defensor Moura 

 João Semedo 

 Maria Antónia de Almeida Santos 

 Maria das Mercês Borges 

 Maria Helena Rebelo 

 Maria José Nogueira Pinto 

 Rui Prudêncio 

 Teresa Caeiro 

 Teresa Fernandes 

 

 

 

Faltaram os seguintes Senhores Deputados: 

 

 Clara Carneiro 

 Isabel Galriça Neto 

 Luís Menezes 

 Luísa Salgueiro 

 Ricardo Gonçalves 

 Rosário Águas 

 

 

 

Estiveram ausentes em Trabalho Parlamentar os seguintes Senhores Deputados: 

 

 Fernando Jesus 

 Maria Luísa Santos 

 


